

лемы отъ него, хотя бы онъ и извергнулъ самое св. причащеніе, и въ 3-хъ свое убѣжденіе основываемъ на ученіи св. Дим. Ростов., твердо вѣруя вслѣдъ за нимъ, что, хотя бы по причащеніи больнаго, *абіе* и случилось больному извергнуть св. причащеніе со рвотою, но чрезъ это изверженіе боируются, или уничтожаются не самое св. причащеніе, или Тѣло и Кровь Христовы, а только виды ихъ — хлѣбъ и вино, хотъ Они и нераздѣльны съ ними. Напротивъ, при всемъ нашемъ, притрепетномъ благоговѣніи предъ св. Тайнами Христовыми, и при всемъ нашемъ уваженіи къ великому іерарху Кіевскому, мы опасаемся, на основаніи словъ его Требника, не рекомендуемыхъ св. Церковію, лишать св. Тайнъ отходящихъ въ вѣчность съ приалками рвоты, чтобы не быть виновными въ неблагоуразумномъ и произвольномъ мудрствованіи о св. Тайнахъ, и тѣмъ не уподобиться Католическимъ священникамъ, которые, по ложно воображаемому опасенію погранія св. Тайнъ, лишаютъ св. Крови Христовой мірянъ и младенцевъ.

Саратов. епархіи, г. Камыш. Священникъ Андрей Флегмитовъ.

21 ноября 1872 г.

О. Архимандритъ Гавріиль (некрологъ).

30-го сего октября, послѣ непродолжительной болѣзни скончался извѣстный всей Саратовской епархіи о. Архимандритъ Гавріиль, на 73 году своей жизни. Григорій Николаевичъ Амаліевъ (таковы были имя и фамилія покойнаго, до принятія имъ монашества) родился въ г. Царицынѣ, Саратовской губерніи, образо-

зованіе получилъ въ Пензенской Семинаріи, а потомъ
 въ Астраханской, откуда, какъ одинъ изъ лучшихъ
 студентовъ, въ 1821 г. отправленъ былъ для окончатель-
 наго усовершенс. вованія въ наукахъ въ С.-Петербург-
 скую Д. Академію. По окончаніи академическаго кур-
 са наукъ въ 1825 г., оны 17-го августа того же го-
 да опредѣленъ былъ въ Астраханскую Семинарію учи-
 телемъ Еврейскаго языка и Гражданской Исторіи. 1828
 г. 1-го февраля, по засвидѣтельствованію Астрахан-
 скаго Семинарскаго Правленія объ усердной его служ-
 бѣ и добромъ поведеніи, возведенъ на степень Ма-
 гистра, 27 января 1831 г., согласно его прешенію,
 перемѣщенъ въ Саратовскую епархію и 15 марта го-
 того же года рукоположенъ во Священника въ посадѣ
 Дубовку, Царицын. уѣзда, съ порученіемъ ему долж-
 ности Благочиннаго; въ январь мѣсяць 1832 г. полу-
 чилъ Магистѣрскій крестъ. 24 сентября того же года
 переведенъ на должность Ректора Саратовск. Д. учи-
 тельнаго училища, 20 октября опредѣленъ Священникомъ къ Са-
 ратовск. Срѣтенской церкви; 17 іюня 1833 г. пер-
 мещенъ къ Саратов. Вознесенско-Горянской церкви,
 при построеніи которой былъ 5-тъ лѣтъ (съ 5 февра-
 ля 1834 г. по 10-е августа 1839 г.) попечителемъ.
 Съ 17-го по 22-е декабря сего года, по порученію
 Епархіальнаго Начальства, обозрѣвалъ Камышинское
 Двумиліице. Съ 5 февр. 1833 г. по 15-е сентября 1835
 г. временно исправлялъ должность Профессора Семи-
 наріи по классу философіи; за исправное прохожденіе
 которой получилъ денежное вознагражденіе (42 р. 85
 коп. сереб.) 27 мая 1837 г. награжденъ набедрен-

никомъ, а 23-го іюня 1839 г. Всемилоствѣйше пожалованъ бархатною фіолетовою скуфьею. 1839-й годъ, по словамъ покойнаго, былъ самый памятный, тяжелой и роковой для него годъ.— онъ лишился жены и остался съ малюткою— дочерью. Не имѣя возможности по своимъ служебнымъ обязанностямъ самъ заняться воспитаніемъ дочери, онъ отдалъ ее на воспитаніе въ одинъ знакомый ему домъ, а самъ, по убѣжденію блаженной памяти Преосвященнаго Іакова, Еп. Саратовскаго, и по своему желанію рѣшился принять монашество и постриженъ былъ въ Саратов. Спасо-Преображенскомъ монастырѣ 7-го августа 1839 г. съ нареченіемъ имени „Гавріиль“. Въ санѣ монашества онъ продолжалъ училищную службу въ должности Ректора Саратов. Д. училища до 1848 г. 5 ноября 1848 г. съ должности Ректора училища онъ перемѣщенъ въ Саратов. Д. Семинарію на должность Профессора, на кафедру Св. писанія, Латинскаго и Греческаго языковъ въ высшемъ и среднемъ отдѣленіяхъ Семинаріи. 17 мая 1852 г., за усердную и полезную Духовно-училищную службу, преподано ему благословеніе Св. Синода. 26 мая 1854 г. возведенъ въ санъ Архимандрита, съ присвоеніемъ ему лично степени Настоятеля третьекласснаго монастыря. Съ 5-го по 15-е іюля того же 1854 г. по порученію Епарх. Начальства обозрѣвалъ Саратов. Д. училище; октября 12 дня того же года опредѣленъ Инспекторомъ Саратов. Семинаріи; съ 24 декабр. того же года по 9-е февраля 1856 г. исправлялъ должность Ректора Саратов. Семинаріи и настоятеля Саратов. второкласснаго Спасо-Преобра-

женскаго монастыря. Въ 1855 г. 21 апр. опредѣленъ Благочиннымъ монастырей Саратов. епархіи и членомъ комисіи о разборѣ духовенства. 29 ноября 1857 г. по опредѣленію Св. Синода перемѣщенъ съ занимаемыхъ при Семинаріи должностей на временное управленіе первокласснымъ Николаевскимъ Шаргородскимъ монастыремъ, Каменецъ-Подольскоѣ епархіи, куда онъ и отправился въ январѣ мѣсяцѣ 1858 года. На этой новой должности покойный пробылъ около двухъ лѣтъ и по преклонности лѣтъ и слабому здоровью, вслѣдствіе его прошенія, уволенъ на покой, съ предоставленіемъ права жить въ Саратов. Спасо-Преображенскомъ монастырѣ, въ которомъ онъ и проводилъ послѣдніе годы своей смиренной жизни, пользуясь помѣщеніемъ и отопленіемъ монастырскимъ, на средства пенсіи, которую онъ получилъ за выслугу лѣтъ на училищной службѣ (257 р.)

Нишущему эти строки жизнь покойнаго о. Архимандрита Гавріила была отчасти извѣстна съ 1852 г., когда онъ состоялъ уже на службѣ въ Семинаріи. пастырской дѣятельности покойнаго, когда онъ служилъ священникомъ въ приходскихъ церквахъ, сохранилась добрая память между прихожанами. помнившими его; онъ, по словамъ ихъ, былъ пастырь добрый и усердный, особенно къ дѣлу церковной проповѣди. Состоя на службѣ въ Семинаріи, онъ съ особенною любовію занимался Св. Писаніемъ и объясненіемъ его, въ чемъ ему много помогало основательное знаніе языковъ Еврейскаго, Греческаго и Латинскаго. Преподаваніе его отличалось особенно нравственнымъ вліяніемъ

емъ на умы и сердца воспитанниковъ, какъ то особенно глубоко западало въ душу и навсегда утверждалось въ памяти. Богатый опытами жизни, онъ весьма часто применялъ эти опыты къ дѣлу воспитанія духовъ, юношества, такъ что будущіе пастыри церкви выходили изъ подъ его руководства съ достаточнымъ запасомъ практическихъ свѣдѣній, необходимыхъ на поприщѣ ихъ пастырской дѣятельности и жизни. И теперь многіе пастыри, воспитанники покойнаго, съ благодарностію вспоминаютъ объ немъ за его мудрость, истинно отеческіе уроки, относительно ихъ пастырскаго служенія. Привыкнуши къ постоянной дѣятельности на службѣ Семинарской, покойный замѣтно скучалъ, живя на покой въ монастырѣ. Единственнымъ успокоеніемъ и утѣшеніемъ въ монастырской жизни были для него Св. Храмъ Божій и чтеніе книгъ духовнаго содержанія, которыя онъ выписывалъ частію самъ и частію бралъ у градскихъ Священниковъ. Во дни воскресные и праздничные послѣ литургіи онъ навѣщалъ семейство единственной своей дочери, дѣти которой особенно были къ нему привязаны, за его ласки, привѣтъ и особенное умѣнье приспособляться къ дѣтскимъ понятіямъ въ разказахъ религіозно-нравственныхъ и житейскихъ. До осени настоящаго года покойный, не смотря на старость, былъ очень бодръ, но съ начала сентября почувствовалъ необыкновенный упадокъ силъ и по усиленнымъ просьбамъ зятя и дочери переѣхалъ изъ монастыря въ городъ, чтобы безпрепятственнѣе пользоваться медицинскими пособиями, къ которымъ онъ вовсе не хотѣлъ было при-

бывать. Пробывъ около недѣли въ домъ дочери и не видя помощи отъ средствъ медицинскихъ, покойный рѣшился отправиться въ монастырь, — гдѣ онъ надѣялся лучше поправиться здоровьемъ. Но увы! Здѣсь — въ монастырѣ окончательно слегъ, такъ что безъ сторонней помощи не могъ уже вставать, и родные упростили его переѣхать къ нимъ въ городъ, гдѣ во всякое время могъ быть за нимъ родственныи уходъ. Но и здѣсь силы его постепенно все болѣе и болѣе упали и онъ пожелалъ исповѣдаться и причаститься Св. Таинъ Христовыхъ. Въ послѣдній предсмертный день съ нимъ последовалъ ударъ, который впрочемъ не лишилъ его ни памяти, ни разсудка. Послѣ этого, дочь и ея семейство не оставляли уже покойнаго ни на одну минуту. Ночью, за нѣсколько часовъ до смерти, онъ просилъ дочь, неотходно сидѣвшую около постели его, идти спать и подкрѣпиться силами, потому что и ему хочется заснуть. И онъ дѣйствительно заснулъ, но заснулъ уже на всегда, заснулъ сномъ продолжительнымъ, сномъ смерти. Черезъ часъ, или много черезъ два послѣ ухода отъ него дочери, зять пришелъ взглянуть на него, но нашелъ его уже умершимъ. Такъ тиха и безболѣзненна была кончина смиреннаго и добраго старца!

Миръ праху твоему, вѣчная память тебѣ, добрый пастырь словеснаго стада Христова, усердный дѣлатель и воспитатель многихъ усердныхъ и дѣлательныхъ пастырей Христовой церкви!

Мы увѣрены, что все знавшіе и помняшіе усопшаго о. Архимандрита Гавриила вознесутъ о упокоеніи ду-

ши его усердныя молитвы къ Господу, а особенно пастыри Св. Христоваѣ церкви не забудутъ его въ своихъ молитвахъ предъ престоломъ Божиимъ, во время принесенія Св. и безкровной жертвы.

II. I. I.—671

Въ пензенскомъ уѣздѣ, въ селѣ Кучкахъ, 7 октяб., по словамъ „Пензенск. губ. Вѣдом.“, случилось происшествіе, не мало взволновавшее Священо-церковно-служителей этого села. Въ церкви одинъ изъ причетниковъ замѣтилъ, что приготовленное для совершения таинства вино како будто мутно. Это показалось подозрительнымъ, а потому приготовленное вино оставили и принесли другое. По окончаніи литургіи, церков. староста и сторожъ вздумали испробовать оставленное вино. и, взявши нѣсколько капель въ ротъ, заявили, что оно отравлено, пот. что вяжетъ во рту и жжетъ подъ сердцемъ. Священникъ заподозрѣлъ, что хотѣли отравить его. Фельдшеръ, приглашенный для осмотра вина, еще болѣе усилилъ подозрѣніе, объяснивъ, что въ винѣ есть сулема и немного мышьяку. Дѣло разъясняется слѣдствіемъ, которое производится судебнымъ слѣдователемъ.

(Вечер. Газета № 314.)

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Объ изданіи современныхъ извѣстій.

Съ 1 декабря 1873 года Современныя Извѣстія вступаютъ въ шестой годъ своего существованія. Изданіе ихъ будетъ продолжаться въ томъ же видѣ: триста шестьдесятъ № въ годъ, въ листъ средняго формата (14 $\frac{1}{2}$ вершковъ).

Содержаніе состоитъ изъ: